

Suscripción
En Alicante: Un mes. . . 150 ptas.
España: Trimestre. . . 5
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción, San Fernando, 32

Diario de Alicante

Publicidad
Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicite.
El envío de valores al Administrador.

Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

Año XI

ALICANTE: Lunes 19 de Noviembre de 1917

Número 3.160

COBAS DE ALEMANIA

Hacia la revolución?

II

Cientos de soldados esperan hoy en las cárceles el fallo de los tribunales militares. Docenas y docenas de ellos han seguido en los últimos tiempos el ejemplo de Pick—soldado y afiliado al partido socialista independiente—que prefirió la muerte a hacer fuego sobre el enemigo. Por miles y miles se cuentan en el ejército alemán el número de desertores, especialmente entre los jóvenes obreros. Viven estos desertores en las ciudades y en el campo como criminales perseguidos; esquivando la vigilancia de la policía se dedican a propagar entre la población civil el espíritu de revuelta. Sin pasaporte, sin papeles legales, sin la posibilidad de procurarse cartas de pan y de viveres, estos mártires de la nueva idea llevan adelante su cruzada. Pero, hay más. Las guarniciones se niegan en conjunto a disparar contra las masas. En Hamburgo la infantería resistió a la orden de hacer fuego; tuvieron las autoridades que traer fuerzas de caballería de Meklenburg para someter a los huelguistas. En Hannover los mismos soldados se encargaron de repartir el pan conquistado durante los alborotos de hambre, entre las mujeres trabajadoras.

Karl Radek encuentra natural que con tales precedentes el gobierno temblase ante la posibilidad de que la insubordinación de la flota alemana encontrase apoyo en las fuerzas de tierra, y acabase por triunfar. Michaelis lo descubrió. «Era un momento crítico». «Los revolucionarios se proponían inutilizar la flota y obligarnos de esta manera a la paz.»

Radek contra su artículo alrededor de la figura de Reichsitz, el marinero fusilado y uno de los principales promotores del alzamiento. Reichsitz mártir, Reichsitz rebelde, es el símbolo de la futura revolución alemana.

Nosotros, independientemente de los propósitos que el articulista del «Volksrecht» se traiga en sí al hacer sus revelaciones, no encontraríamos sino motivos de júbilo en que su relato fuese verídico. Me sido ya dicho muchas veces: solo una reacción violenta, sangrienta si se quiere, del pueblo alemán contra los que han traído a Europa al estado vergonzoso de hoy, podría precipitar la paz y abrir el camino hacia un campo de reciproca inteligencia. Ahora que nuestro optimismo no es, ni es mucho, tan grande como el de Radek. Al mismo tiempo que se hacían semejantes revelaciones en el Reichstag, Alemania era teatro de una de las más deprimentes y vergonzosas escenas políticas en la historia de los últimos años. Los partidos de la llamada mayoría pacifista y opositorista transigían con la ambigua y grosera explicación del Canciller. Y en el momento en que los socialistas independientes, —principalmente Ledebour—comenzaron a exteriorizar

su indignación ante la farsa, el Reichstag era clausurado hasta Diciembre. Y todo ello entre la admirable quietud del páblico y del pueblo.

No dejemos, pues, seducirnos fácilmente por la interpretación que de los hechos den los que todo lo sacrifican a mantener la apariencia de verdad de una ideología, por desinteresada que sea. Acechemos atentos la realidad, dispuestos a favorecer y simpatizar con cualquier movimiento revolucionario en Alemania. Pero, sin exagerar su magnitud. Que lo contrario tiene el inconveniente de despertar el espíritu de protesta y de rebelión en los otros pueblos, mientras acaso el alemán se dedica docilmente a elevar alfileres en la estatua de Hindenburg con motivo de su júbilo.

ADBLAYO.

ALMACEN DE SALAZONES Y FRUTOS COLONIALES Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

— Precios de hoy —

AZUCARES	PTAS. QRS.
Blauquilla (Nueva York)	
Blauquilla 1.ª	140
Torrón P. G.	144
Cortadillo San Luis	165
Jabón Tigre	160

— Los CLEN kilos en mi almacén —

Pago contado sin descuento

Hay exl tencias de bacalao, café mocha, cacahillo, Puerto Rico, Puerto Cabello y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugias, pimientas clavillo, canelas, jabones, carburo de calcio y otros.

PARA TERMINAR

LOS DEPORTES?

Susceptibilidades de percalina

Escribo las mismas letras que componen el título de una «Réplica» inserta en el número del 17 de este mismo DIARIO, a mi comentario de «El Día 16», titulado «Renovación».

Porque esta polémica escapa a mi sección «Los Deportes» que tengo encomendada en «El Día» y gracias al amplio criterio del amable director de DIARIO DE ALICANTE, envío desde estas columnas mi contraréplica a «Un perulero directivo» y a los que, de sus compañeros y monógenos, se hagan solidarios.

El texto íntegro, concerniente en particular a sus defendidos (?) dice así:

«De acuerdo, en que la culpa del descaliento del «Lucentum» alcanza a todos; pero veamos en los directivos de siempre los responsables de esta lamentable situación. Porque todas las directivas han confiado en la «afición» para prosperar, sin comprender que la «afición» son ellos quienes tienen que hacerla».

En Alicante funcionan varias sociedades de intereses materiales que están constituidas casi «totalmente» por antiguos y modernos directivos del «Lucentum».

Ellos mismos han convocado y asistido por espacio de seis años a concursos que perseguían únicamente procurar una modesta insignia que pudieran ostentar los lucentinos. Ni aun de latón se hizo. Contemplad las solapas de los «monógenos», de los «peruleros», y os deslumbrará una flameante insignia de oro de ley de 18 kilates.

Hay detalles elocuentes.

Y no es que tratemos de tachar de interesados a quienes en uso de su indiscutible libertad, merecen todo nuestro respeto; pero es innegable que no son buenos aficionados, como creemos no lo son, en general, los lucentinos; para muestra basta un botón.

Creemos, pues, que el descaliento del «foot-ball» y en particular del «Lucentum F. C.», es consecuencia del descaliento de la «afición».

Yo, a semejanza de aquel que hablaba «para cabezas despejadas», escribo para personas de buena fe. Estoy seguro de que todo el que leyere exento de prejuicios, no puede ver insidia ni ofensa en los anteriores párrafos. No le han sabido o querido entender así, los que, visiblemente molestados, me dedican un artículo, que por una parte está ampolosamente respetuoso y por otra me llama «buen cronista».

Lo de llamarme crítico deportivo así con letra bastardilla, es bastardo.

Confieso no rebasaron la altura de mi centro de gravedad, tal vez la de mis tobillos, mucho menos ofenderme, las insidias y gratuitas suposiciones a que llega el indecumento articulista.

Llega a crear que «menosprecio a determinada minoría de deportistas».

A que «me lamento de la prosperidad material de agrupaciones cuya validez moral es también digna del mayor respeto».

Llega hasta recoger un extremo de inconcebible mala fe, preguntándome si deben al dinero del «Lucentum» las insignias que ostentan sus defendidos.

En primer lugar yo no he hecho esa clasificación a que alude, entre socios deportistas, según practiquen o no el deporte. Mal puedo, pues, menospreciar la ayuda de nadie; por el contrario, no ya admití la existencia de una minoría de buenos aficionados, sino que, en general, englobaba a todos como malos deportistas.

Por otra parte: no basta contribuir religiosamente con la cuota; tan mal aficionado, tan inmoral y disolvente es quien no paga, como el cómplice que consiente que no se justifique honradamente su pecunia y esteril ayude.

Por eso, aplicando este caso al «Lucentum», tiene razón «Un espectador» para culpar a todos de la bancarrota.

A la segunda suposición contestaré con palabras de mi «crónica comentario que tan detenidamente leyó».

En nada puede fundarse una animosidad en quien como a mí, no se me oculta el papel que ciertas agrupaciones de intereses materiales, pueden desempeñar en la sociedad.

Como amante del progreso, acaso tenga una idea tan amplia, por lo menos, como algunos entusiastas, del factor progresivo que sus ideales pueden encerrar. Se, por ejemplo, de la obra ejemplar que en 1884 empezaron los 28 obreros de Rochdale (pequeña ciudad próxima a Manchester); aquella democrática y modesta agrupación es el más vivo ejemplo de la constancia y de la cooperación. Aquellos 28 ciudadanos que suscribieron cada uno una libra esterlina, desembolsada a razón de 20 céntimos semanales, constituyen hoy un altísimo número de socios y un capital, que se cuenta por millones de pesetas.

No sería necesario añadir en cuanto al respeto que me merecen, las únicas palabras que en mi artículo se referían a tan bella cualidad humana: «Y no es que tratemos de tachar de interesados a quienes en uso de su indiscutible libertad, merecen todos nuestros respetos».

El último extremo no debe plantearse entre personas decentes.

Dicho todo lo anterior, protesto de los conceptos que se me atribuyen en el artículo que rechazo sencillamente como impropio.

Sino estubo por alguien que la intención de mis alusiones necesitaba aclararse, lo que procedía era pedirme esa explicación, que yo, considerándola necesaria, hubiese dado, con tanta nobleza como gusto.

Bastábame citar el testimonio de los amigos señores Mira, Maestro y Ripell, precisamente monógeno este último.

A todos anuncié la noche antes de escribir mi artículo la intención que al día siguiente envolverían mis palabras. Ellos saben que en la flameante insignia de unos, quería simbolizar (más o menos acertadamente), su amor a la sociedad, su prosperidad; y en la falta de insignia de los otros, su desamor, su penuria. No se vuelva a confundir el concepto de las insignias: yo solamente he hablado de insignias de solapa (no solapadas) y nada de insignias de gorra.

Afortunadamente los hechos valen más que las palabras y los hechos han venido a poner de relieve lo impropio de su actnd desconsiderada. Buena prueba de ello está en que no he tenido que rectificar nada de mi comentario «Renovación»; hasta no me atrevería ni aún siquiera hacerme responsable de sus consecuencias lógicas, pues sería ridículo responder de cosas que no admiten responsabilidad.

De interpretarlo torcidamente, empero, procede sustituir el pseudónimo por un nombre de persona.

«Un perulero directivo», pedirá dar mayor fuerza a las razones que su experiencia aduce como síntomas del «mal endémico» (!) de los lucentinos, dice que pertenece al «Lucentum» desde hace mucho tiempo. Si lo que enseña la experiencia estuviera en razón directa del tiempo de antigüedad en la sociedad que tuvo la honra de iniciar en compañía de mi inolvidable amigo Gómez Llueca, no pretendería enseñarme nada.

Mas no hace falta de tanta experiencia para rebatir el resto de un artículo que termina con unas conclusiones candorosas.

«Son pues los mismos directivos peruleros y monógenos los que dirigen en parte el «Lucentum»? Y fundándose en sus virtudes, como aficionados deportivos, rebatidas aquí, añade que son los socios del «Lucentum» los únicos culpables de su decadencia. Eso sólo es verdad en parte: es verdad por cuanto los socios no han tenido la suficiente energía para prescindir, como por fin lo hicieron ayer, de los directivos peruleros o monógenos que les estorbaban. En parte no es verdad, por que los que dirigerian en parte al «Lucentum» forman parte del mentón de los malos aficionados que constituimos todos.

Hace unas consideraciones sobre la primordialidad de la base material, sobre la «espiritual» cualidades que no se conciben en un buen deportista, sino al unísono.

Un hecho que demuestra el desentendimiento que algunos defendidos sienten por las cosas del «Lucentum» está bien presente en que se les alude como a tales, incluso a «Un perulero directivo», en estas mismas columnas, en el artículo «Asiador del lunes pasado», llamándoles individuos despreciosos, gentes sin dignidad, frescos, hipócritas refinados, etc., etcétera.

Una verdadera razzia en todas sus facultades vivas.

A todo esto no se dieron por aludidos, hasta que, como monógenos o peruleros, se les dijo que... usaban flameantes insignias.

Susceptibilidades de percalina. Lo de que yo «garantizo la perfecta moralidad de nuestros futuros consocios, es cosa pueril.

Para terminar.

J. AGULLÓ ASEÑI (P. P.)

Mermeladas «Alfred Hill»

EN LATAS • EN FRASCOS • Una sola calidad: LA MEJOR

CONFICTOS OBREROS

La huelga de Jijona

Una numerosa comisión de obreros de las que mantienen en Jijona la huelga planteada en la fábrica de redeallas de de caballo, ha venido a Alicante a exponer sus quejas al gobernador civil.

Luego nos han visitado dándonos cuenta de la efectiva acogida que el Sr. Feced les ha dispensado y exponiéndonos la triste situación en que se hallan por la intransigencia del patrono.

Piden las obreras el aumento de un céntimo por redealla que fabrican, aumento bien justificado por la carísima de la vida.

El patrono a pretexto de tener que pagar los marcos en que dichas redeallas se hacen, descuenta a las obreras un céntimo por cada docena de redeallas. Las obreras piden que se desaparezca ese descuento absurdo ya que el dinero que produce sirve para pagar unos atenuillos... que siguen siendo de la propiedad del dueño de la fábrica después de diecisiete años de cobrarlo.

Como esas pretensiones son justísimas y como para conseguir lo que se proponen, las humildes trabajadoras jijenencas emplean procedimientos de mesura grande, esperamos que las autoridades contribuyan a que la cordialidad vuelva a reinar entre patrono y obreras.

Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ

Es-interno por oposición de las Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Fracturas, Cuerpos Extraños, Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centésimo de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso—Nutrición—Huesos y Articulaciones—Reumatismo crónico.

Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Avenida de Gadea, 14, Alicante

Instrucción Pública

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha visitado al ministro de Instrucción Pública Sr. Rodés y le ha regado que anule la agregación de plazas a las oposiciones restringidas a plazas del Escalafón; que resuelva como se pide, el recurso de los maestros vascongados sobre percibo de retribuciones y que vea la manera de llevar a la «Gaceta» de Madrid la escala de sueldos de la Asociación, con lo que desaparecerían las categorías intermedias y se arreglaría un poco el Escalafón general de maestros.

El señor Rodés encontró muy razonable la solicitud de la representación de los maestros, y ofreció despachar en seguida las dos primeras peticiones. La de sueldos, sin teniendo todas sus simpatías, dijo que es cosa de las Cortes y que sin el concurso de ellas no podrá hacer nada en este sentido.

La Comisión pidió al ministro su venia para llevarle un índice de aspiraciones de la Asociación Nacional, y el señor Rodés contestó que no solo la concedía sino que se felicitaba de la colaboración seria de esta organización.

—Los maestros de Sección han visto con disgusto la Real orden con aclaraciones sobre los adultos puesto que les quita derechos y atribuciones que ellos tenían.

«Los Contemporáneos»

Entre los tipos femeninos creados por la moderna literatura, puede ponerse en primera línea la protagonista de «La Dolores», admirable novela que Alfonso Hernández Catá ha publicado en «Los Contemporáneos» de esta semana. No es una creación arbitraria, como tantas otras: es una mujer de carne y hueso, con sus alardes de fortaleza y sus horas de desfallecimiento; pero siempre fuera de la vulgaridad. Las galas del brillante estilo de Hernández Catá han vestido dignamente la novela, para la cual ha hecho Loygorry lindas ilustraciones.

Cuadros de la guerra



Mr. Poincaré entrega la Gran Cruz de la Legión de Honor a General Petain

Foto «Información»

Telegramas

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Pocas alteraciones ha sufrido la situación de los distintos frentes durante las últimas 48 horas.

Los italianos han frustrado un nuevo intento de pasar el Piave y se han apoderado de los alemanes del monte Presslan, entre dicho río y el Brenta, lo cual hace suponer que su avance, aunque muy lentamente, continúa por la parte izquierda italiana.

Los ingenieros italianos han provocado una inundación en el bajo Piave, cerca ya de su desembocadura, obligando a retirarse a las fuerzas húngaras que intentaron nuevamente el paso del río.

Las repúblicas americanas

El Brasil y el Uruguay

PARIS.—El ministro de la guerra del Brasil ha dispuesto que se activen los trabajos de municiónamiento, por si los aliados estimasen necesaria una intervención directa de aquella República.

El Gobierno del Uruguay ha ordenado que se interne todo submarino o buque alemán que se encuentren navegando dentro de las aguas jurisdiccionales del país.

La Cruz Roja yanqui

WASHINGTON.—La Cruz Roja americana ha recaudado cerca de 80 millones de dólares, 27 de los cuales han sido ya invertidos en socorros para los aliados.

Amistad franco-española

PARIS.—Dice «Le Temps» que acaba de fundarse en París la Asociación de Amigos de España, para establecer un centro permanente de informes exactos sobre los asuntos de ambos países y desarrollar entre los mismos una mutua simpatía.

Los monarcas escandinavos

ESTOCOLMO.—Por iniciativa del rey Gustavo, se reunirán en breve en Cristianía los soberanos de Noruega, Suecia y Dinamarca.

Acompañarán a los dos últimos sus respectivos presidentes del Consejo y ministros de Negocios Extranjeros.

En el frente italiano

El día de ayer

ROMA. (Oficial).—Ayer, la resistencia italiana en el frente de combate se caracterizó por violentísimas luchas, en donde así en un período extraordinariamente activo y de reacción por parte de las tropas del general Díaz. Donde quiera el enemigo lanzara sus ataques, fué rápidamente rechazado a la bayoneta. A las tres de la tarde un regimiento enemigo, tras larga e intensa preparación de todos calibres atacó el Macizo de Melata, el Gallio, monte Castelgomberto y monte Todarecar. Los asaltos se repetían unos tras otros sin cesar. La gloriosa brigada Regina luchó heroicamente contra fuerzas superiores rechazando al adversario. El batallón de Alpinos «Marmolada» fué empujado en una refriega sangrienta hasta que logró repeler al enemigo del monte Todarecar. La mayor gloria fué sin embargo reservada a la brigada Como que combatió en las pendientes del monte Cornelia por más de seis horas seguidas, resistiendo un bombardeo intensísimo. La brigada Como se defendió con encorato contrastando a la vez sin descanso. Por fin en las inmediaciones del pueblo Melga le fratte soldados alpinos nativos de aquella misma aldea y de la región misma lanzáronse en un ataque garibaldino y arrebataron al enemigo la villa que aquel había ocupado. En resumen y sin contar el rechazo de todas las tentativas hechas por el enemigo de pasar a la orilla derecha del río. En la parte inferior el día de ayer fué muy brillante para nuestras tropas que en todas partes hicieron vanas e incomparable heroísmo las maniobras enemigas.

Bulos desmentidos

ROMA.—Con extraña persistencia circulan en los países neutrales especies ab-

surdas de frententes motines que se sucedían en las principales ciudades de Italia lo desmienten terminantemente semejantes noticias calumniosas que si representan la más grande esperanza de los Imperios centrales en su ataque contra Italia, han sido también rotundamente desvirtuadas por el magnífico espectáculo de concordia que ofrece el país entero.

Rasgo del Rey

ROMA.—El Rey ha puesto el palacio real de Monza a disposición de los prófugos de las regiones invadidas.

Los católicos italianos

ROMA.—Los periódicos católicos italianos protestan con vehemencia contra la desfachatez del periódico de Munich «Neueste Nachrichten» quien dijo que hay mucho cirios en las iglesias italianas que arden por la victoria alemana. La prensa católica demuestra al contrario que el patriotismo recibe de la fe su consagración más noble y que obispos y párrocos, asociaciones católicas y direcciones diocesanas, todos piden la paz pero una paz que no sea alemana, una paz justa y duradera y no el triunfo del clavo alemán.

Mensaje inglés

El generalísimo inglés envió un mensaje al rey de Italia, manifestándole su inalterable admiración hacia el ejército italiano y la confianza que abriga en el éxito final que tendrán los esfuerzos unidos de los aliados.

La situación en Rusia

PARIS.—Se confirma que las tropas de Kerensky fracasadas, se disgregaron.

En Petrogrado, donde siguen los incidentes, la situación es extraordinaria.

Los más prestigiosos jefes políticos realizan nuevas tentativas para la reconciliación de los bandos enemigos.

La huelga general en Finlandia está intimamente relacionada con el movimiento de Petrogrado.

LOS DUEÑOS DEL MAR

LONDRES. (Oficial).—Hasta ahora no hemos recibido informes detallados acerca de las operaciones realizadas ayer por nuestros cruceros ligeros cerca de Heligoland.

Los cruceros enemigos fueron perseguidos hasta que se acogieron a la protección de sus escuadras de combate y campo de minas.

Padimos ver fuego en uno de ellos, y otro como si hubiera sido averiado, pues quedó muy resagado. Un casamatas enemigo fué hundido.

Política nacional

El general Jordana

Se dice que el general Jordana, que está en Madrid, no volverá a ocupar el cargo de alto comisario en Marruecos, y que basa su dimisión en motivos de salud.

Esto originará una amplia combinación militar.

Para sustituir a aquel se indica al Infante D. Carlos.

La sustitución de Ródenas

MADRID.—Se indica a don Arturo Balgachón para ocupar la vacante del director de la Denda, señor Ródenas, recientemente fallecido.

Azcárate y Besteiro

MADRID.—El señor Azcárate ha recibido del señor Besteiro una carta afectuosísima en la que este ilustre maestro contesta a la comunicación que le dirigieron no hace mucho los profesores de la Universidad Central.

El señor Besteiro manifiesta su gratitud a todos y añade que en ningún momento se consideró desligado de la Universidad: hoy más que nunca—sigue diciendo—me eres obligado a prestarle plenamente mi concurso y en ello tengo puestas mis mejores esperanzas.

La carta de Besteiro ha sido acogida con visible emoción por todos sus compañeros del claustro.

Los cadetes de ingenieros

Los cadetes realizan un plante

MADRID.—Ayer por la tarde circularon rumores de que en una Academia

militar se había desarrollado un incidente desagradable.

En los centros oficiales se guardaba gran reserva, dando esto lugar a que tomasen vuelo las más exageradas versiones.

Más tarde se supo que en la Academia de Ingenieros militares de Guadalajara se había producido un plante entre los alumnos.

Después que estos habían realizado violentas demostraciones de desagrado contra el director de la Academia.

Sabiase que el inspector de la misma Sr. Seiva había marchado precipitadamente a Guadalajara.

Lo ocurrido

MADRID.—Se han recibido nuevos detalles acerca de lo ocurrido en la Academia de Guadalajara.

Refiérese que el viernes, cuando los alumnos regresaron de los ejercicios de instrucción, situáronse en grupos numerosos frente a la casa del coronel y empezaron a silbar estrepitosamente, dando mueras y otras gritos no menos significativos.

Con presteza acudió un capitán profesor y consiguió restablecer la disciplina entre los revoltosos, mandándoles formar y conduciéndolos así hasta la guardia de prevención.

Tres de los alumnos, tenidos como autores de motín, quedaren arrestados.

Una reunión

Entre los demás alumnos era visible el descontento y la excitación.

El Coronel concedióles autorización para reunirse.

Así lo hicieron inmediatamente.

Laeg expresaren los motivos de su disgusto.

Una comisión visitó al coronel y le expuso que los alumnos estaban descontentos por las anomalías que venían ocurriendo en la Academia.

Manifestaron además su firme propósito de mantenerse en la protesta hasta tanto no se procediera a ordenar la libertad de los compañeros arrestados.

Los jóvenes aprendieron

Enseguida el coronel convocó a otra reunión a todos los profesores para lograr una resolución acerca del grave conflicto.

Los profesores tomaron acuerdos de dura represión contra la actitud rebelde de los alumnos.

Estos, por su parte, mantienen su intransigencia.

Dícese que será clausurada la Academia.

Toma de posesión

MADRID.—Se ha posesionado de la presidencia del Consejo de Estado el señor Santa María de Paredes.

Al acto se le ha dado una solemnidad inusitada.

Ha habido los discursos de siempre. En nombre del Gobierno han asistido los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

El marqués de Alhucemas no ha podido sumarse a la ceremonia por encontrarse citado a la misma hora en Palacio.

¡Felicidades!

MADRID.—Ha visitado también el señor Garci Prieto a la infanta doña Isabel, para felicitarle por la celebración de su onomástico.

EL DIA DE GARCIA

MADRID.—El marqués de Alhucemas ha recibido de la región de Levante numerosos telegramas pidiéndole angustiadamente facilite transportes para la exportación.

Hoy ha llegado de Valencia una comisión nutridísima para hacer gestiones en el mismo sentido.

Pero como el señor Alcalá Zamora no tenía estudiado el asunto... tendrá que estudiarle.

Lo que interesa

Los reporteros que hacen información en la presidencia han preguntado nuevamente esta mañana al marqués de Alhucemas si se había acordado ya la combinación de gobernadores.

Ha contestado que las informaciones dadas por algunos periódicos son en absoluto equivocadas.

De ese asunto no se ocupa ahora el Gobierno, pues cree este, que, tal cuestión, no debe anteponerse a tantos problemas como afectan más directa y sensiblemente a la vida nacional.

¡¡Ahí, ahí, señor García!!

Oída esta contestación los reporteros han vuelto la hoja y le han preguntado

REGALO

DE

UN BILLETE ENTERO

DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

Que hace el Comité Ejecutivo a los que contribuyen con un donativo de **Una peseta** con destino a las obras del

MONUMENTO AL DOCTOR MOLINER

Los donativos se remitirán por los Giros Postal • Mútuo a las OFICINAS DEL COMITÉ, instaladas en el

INSTITUTO MÉDICO

Galle del Mar, 21.-- VALENCIA

dirigiendo la correspondencia al SECRETARIO DEL COMITÉ.

NOTA.—Para tener derecho a dicho REGALO los recibos que acreditan la entrega del donativo, están numerados en combinación con la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Diciembre del corriente año.

Estos recibos se remitirán por correo con franqueo ordinario, a menos que los donantes soliciten que sean certificados, en cuyo caso deberán acompañar a su donativo un sello de 0 25 pesetas.

Se despachan billetes en nuestra Redacción.

que se proponía sobre el alza del carbón vegetal.

El señor García Prieto ha contestado que esta misma tarde se reunirán con el Comisario general de Subsistencias los ministros de Fomento y Hacienda, para cambiar impresiones.

Gomo el problema no lo tenían estudiado dichos señores se reunirán luego con frecuencia.

A alguna de dichas reuniones asistirá también el propio señor García Prieto.

Lo del descuento

MADRID.—Aunque parece que los funcionarios públicos tenían el propósito de celebrar un mitin, al que asistirían más de cinco mil, para pedir la supresión del descuento o el aumento del sueldo, el gobierno, según noticias, no dará lugar a que se celebre, resolviendo antes el asunto, que tiene todas las simpatías de la opinión.

La resistencia caciquil

MÁLAGA.—Por cuarta vez se celebraron ayer las elecciones municipales en Málaga.

Los caciques, con la manta completamente envuelta en la cabeza, resisten a ceder: si todas las secciones abandonaron los tumultos, las compras de votos, las protestas, los estacazos y las bofetadas electorales.

Menudearon las votaciones falsas y los difuntos fueron sacados de sus tumbas para ayuda de los vivos.

Después del escrutinio se celebró una ruidosa manifestación de protesta.

Es opinión general entre los malagueños que las elecciones habrán de repetirse por quinta vez.

Información general

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—Ingresaron en la cárcel varios sujetos que tenían una fábrica de billetes falsos. Entre los detenidos figura un distinguido joven de Valencia.

Han empezado los trabajos de construcción del puente sobre el río, en el Prat de Llobregat, trabajo que realizan los ingenieros militares.

Hechas las pruebas, será desmontado el puente.

Los grandes conflictos

Huelga en ciernes

BARCELONA.—Los obreros constructores de carruajes amenazan con declararse en huelga si no les aumentan el jornal.

Asamblea obrera

OVIEDO.—En la asamblea obrera celebrada ayer se acordó pedir la admisión

de todos los obreros que fueron despedidos en Agosto último.

De no ser admitidos dichos obreros por los patronos, se declarará el paro general en todas las minas de la provincia.

Manifestación ruidosa

CASTELLÓN.—En Burriana se ha celebrado una imponente manifestación para pedir al Gobierno una solución al conflicto que origina la paralización del tráfico marítimo.

Los transportes son escasísimos y llegan con dificultades.

Se calcula que a dicha manifestación han concurrido más de diez mil almas.

La situación en Burriana se hace ya de todo punto insostenible.

Los ministros estudiarán el asunto.

Sed de justicia y hambre de pan

MADRID.—En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin para pedir una amplia amnistía y el abaratamiento de las subsistencias.

Después los concurrentes al mitin intentaron llevar a cabo una manifestación pero se les hizo desistir.

También en Alcoy se ha celebrado otro mitin para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

LOS TOROS

Boda de Gaona

GRANADA.—Verifícase la boda de Gaona con la actriz Srta. Ruiz Moragas. Fué un acontecimiento el acto al que se asoció todo Granada.

Novillada

BARCELONA.—La novillada de ayer resultó seca.

El novillero Nacional fué cogido por uno de los novillos resultando con un fuerte varazo en la ingle derecha y contusiones de segundo grado en el vientre.

HERNIAS. Vientres voluminosos. Desencosos de la matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar. — DR. CAMPOS. — Monterca, 38 MADRID.—En Alicante, de once a una el 15 de noviembre, enero, marzo, mayo, julio y septiembre. Hotel SAMPER



Los efectos del X2 en el primer período de la avariosis, son sorprendentes, dando radicalmente curado en un promedio de tiempo que varía entre 60 y 120 días.



CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Estación de invierno
- 1917-1918 -

OSTRAS siempre frescas

Blagades regularmente hasta fin de Abril
DOS CLASES SOLAMENTE
PRECIOS
1.ª gordas finas, 1'80 ptas. docena.
1.ª medianas id., 1'20 id. id.

Papel impreso

Curioso cuadrante solar. En las faldas del Montseny, en una de las fachadas de la pintoresca quinta de «Mas Molins» acaba de terminarse el trazado de un curioso cuadrante solar...

Obra interesante

En el actual mes de noviembre la casa editorial «Hijos de J. Espasa», de Barcelona, publicará la importantísima obra «Instituciones de Derecho Eclesiástico» con arreglo al novísimo Código del Derecho canónico...

Doctor Gómez Llucca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de Medicina y Cirugía general de 11 a 1.

Los teatros

¡Maestro Penella, que ya es mucho abusar de la reunión! Es terrible el empacho que tanta revista proporciona...

Tintorería Barcelonesa

JUAN PANBLANCO

- 38, Méndez Núñez, 38, Alicante -
En esta Casa se lava, tinte y plancha a vapor, sin descoser las prendas.

Notas de sociedad

VIAJEROS. - Regresó de Madrid el consul de Cuba y distinguido literato Don Alfonso Hernández Catá.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITOS
Illustration of a polar bear and a person in a polar suit.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y retenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios: De Bilbao, Blas Huarte, vapor «Mar Rojo».

LOS SEIS MILLONES

Del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada administración de Loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros número, 8, Madrid (Administración número 30), que remite a provincias decimos y billetes completos.

Perfumeria americana
JUGUETES
en la Papelería, Imprenta y Perfumería
LA CIUDAD DE ROMA, Altamira, 4.-Alicante

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis en la convalescencia de enfermedades infecciosas, etc.
Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas.
Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -
ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO
Estación Invernal - Temperatura media 12.º
-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --
(Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Noticias

El ministerio de Gracia y Justicia ha publicado en la «Gaceta» una circular disponiendo que los presidentes de las Audiencias territoriales recuerden a todos los juzgados municipales de su territorio la obligación en que están de expedir gratuitamente los documentos que se exigen al emigrante para salir del territorio español.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante para conseguir «Piel» en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como

CASA - TONICO
Este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski, Patoi, Australia, Petit gris, etc. etc.
Estamos convencidos que quienes es timen sus intereses compararán en esta casa.

Bamború
es el mejor para pelar la fruta

Agencia en Alicante de las Compañías inglesas:

NORTHERN. Seguros Incendios
THE SEA. Seguros Marítimos
LONDON & LANCASHIRE. Seguros Marítimos

Agencia en Murcia de la Compañía Noruega:

NORSKE ALLIANCE. Seguros Marítimos
Riesgos de Guerra :- Riesgos contra Robos :- Comisaría de Averías
Dirección: JUAN MIRÓ.-Calle San Fernando, 22.-Telf. 322

Pianos - Instrumentos - Música

CASA AYELA

Abad Penalva, 1
(Frente a San Nicolás)
- ALICANTE -



Pianos y autopianistas
«Chassaigne Freres»

Angelus Piano
«Janssen» orquesta,
(con registro de órgano)

Gramófonos, Discos, Rollos para toda clase de autopianos.
Accesorios, etc., etc.

PEPTONA
ORTEGA
ARS NATURA
Illustration of a globe and a person.

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Academia preparatoria

para ingreso en las
Academias militares, Ecuels especiales de Ingenieros y Arquitectos y demás carreras de preparación matemática a cargo de
D. JOSÉ GHÁPULI AUSÓ
Castaños, 32.-Alicante

Los profesores de la Escuela de Comercio de esta capital obsequiaron ayer con una comida en el restaurant «Diana» a sus compañeros de claustro D. José Pérez Molina y D. Ricardo Pobal con motivo de su triunfo en las últimas elecciones municipales.

IMPRESA EN VENTA

Con todos sus utensilios máquina y prensa de hierro, se vende la imprenta de «El Graduador».

Para tratar de las condiciones de venta hay que avistarse en la Redacción de dicho periódico, calle Torrijos, núm. 84, 1.º

Entra Francisca Jover Jover y Carmen Soler Francés se produjo anoche una enconada riña.
La primera de dichas mujeres fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones leves.

¡OBREROS!

Por lo que podáis pagar semanal o mensualmente, os enseñarán a leer, escribir y contar en la

Escuela Moderna
establecida en la calle de Bazán, n.º 30
- Una hora por la noche -

En las oficinas del Ayuntamiento de Torrevieja han quedado expuestos los pliegos de condiciones para el arriendo de los arbitrios municipales durante el ejercicio próximo.

Por injurias contra el alcalde de Benifallim a Eduardo Iborra Catalá se instruyen diligencias judiciales contra el vecino de aquel pueblo Joaquín Carbonell.

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON DOREE
- Centro de moda -

El Juzgado de esta capital cita a Manuel Salvador Pérez (s) Guitarreta para que acuda a declarar en una causa por hurto.

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA, «Martorell-Homar y comp.»

Único punto de venta:
Leopoldo Asensio
Altamira 10 (antes Princesa.-Alicante)

La distribución de fondos acordada por la Diputación provincial para el mes de diciembre próximo alcanza la suma de 182.436'56 pesetas.

Con rumbo a poniente ha cruzado esta mañana frente a nuestro puerto un convoy de seis vapores.

La Cerámica Alicantina
Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía.
DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55.
Teléfono núm. 17 y 18.-Alicante.

La mejor Cerveza
- MAISON DOREE -
- Centro de moda -

SE VENDEN dos estufas para carbón o leña, una a petróleo y seis radiadores para calefacción eléctrica.
Razón: en nuestra Redacción.

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
infalible contra la ANEMIA, URASTENIA, RAQUITISMO, INICIO en las ENFERMEDADES CARDIACAS Y NERVIOSAS.
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.
Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.-Compañía de ópera, ópera y zarzuela, dirigida por el maestro Penella.
Función para hoy.
«La casa del Ministro» La Divina «La Última Española».
Entrada General, 0'75
SALON ESPAÑA.-Grandes sesiones de cine y variedades.
SALON MODERNO.-Grandes sesiones permanentes de cinematógrafo.
TEATRO NUEVO.-Sesiones cinematográficas todas las noches.

Grandes Almacenes EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.



Vestidos de gabardina, estambre, etc., en color azul bordados, de ptas. 53 a 60. Los mismos, en punto de lana «Djers» bordados, de ptas. 93 a 112.



Vestidos de carga inglesa, en negro azul y color, corbata de punto, de ptas. 72 a 85.



Abrigos de cheviot, etcétera, de ptas. 50 a 60



Abrigos de pañete, colores azul, beige y café, de ptas. 65 a 85



Trajes de patén, vien na é jerga, para niños de 10 a 12 años, de ptas. 17 a 50. Los mismos, para jovencitos de 13 a 16 años, de ptas. 10 a 53.



Trajes modelo «Ma- na» de vicuña o jor- ga azul, para niños de 4 a 9 años, de ptas 14 a 34.



Abrigos de patén o gamuza, con cinturón de ptas. 50 a 110.

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO,

- Señora, niño y niña -

Últimas novedades en echarpes, manguitos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc., en pieles de loutre, taupe, vison, renard, zibeline, armiño, etc., auténticas é imitación perfecta.

Camisería - Géneros de punto
Gorbataría - Guantería
Sombrerería - Zapatería
Paraguas - Bastones y artículos
- - - de viaje - - -



Trajes de cheviot, corte elegante, para sportman, de ptas. 45 a 57.



Abrigos de cheviot, pañete, etc., color, bordados, para niñas de 4 a 6 años, de ptas 24 a 28.



Vestidos de estambre, azul y color, adornos bordados, para jovencitas de 12 a 15 años, de ptas. 46 a 50.

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO - Pídase el Catálogo general

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

- - Domicilio social: MADRID - -

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel III, 14, bajo

ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillón ABUEL 1810

Conservas “Las Palmas”

- DE -

Fuera de concurso

Lieja, 1905
Bordeaux, 1907
Saragossa, 1908
Bruselas, 1910
Gante, 1913

G. GILLES

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: “Columbina” “Pierrot”, “Las Palmas”, y “G. Gilles,”

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Dado más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17.-ALICANTE
NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

CONFITERIA Y PASTELERIA

RAMON MARTINEZ MARCO

Variación en pastas, dulces secos en almibares y ramilletes.-Peladillas de Alcoy y licores Calatrava, 19 y 21 Alicante

CONTRA LOS

PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.